

2012年12月26日 星期三
责任编辑:张勇 电话:6201407
版面设计:郑虹 校对:张晗

要关心呵护下一代健康成长

编辑同志:
我是平桥区十八里小学的退休教师,今年77岁,在教育战线辛勤耕耘了42年。
我虽已退休,但仍然心系教育。每当我从媒体上了解到有些基层小学的老师打骂、体罚学生,有的老师让学生代做作业,有的老师按学习成绩排座位冷落差生等现象时,我的心就像针扎的一样难受。
对此,我要大声疾呼:全社会特别是教育战线都要切实关心爱护下一代,使其健康快乐的学习和成长。
回顾40多年的教学生涯,我首先感到的是每一位教师都肩负着教书与育人的

重任,但第一位的是先育人。尤其是小学生
在世界观初步形成的阶段,教师更应该用一颗真诚的心,想方设法帮助他们点亮心灵的灯塔,培养其爱祖国、爱社会、爱集体、爱家庭、爱他人、爱劳动的真实情感。同时,还要教育培养小学生逐渐形成诚实守信、团结友爱、助人为乐、善良正直的优良品格,进而牢固树立现在好好学习,将来成为一个对祖国、对社会有用之人的学习目的。
当孩子身上出现了一些不正确言行时,老师要耐心细致地加以引导,使其明道理、辨是非,必要时请家长配合,逐步端正小学生的举止言行。

其次,老师要做到课内和课外相结合。所谓课内,就是老师要苦练基本功,课堂教学要由浅入深、循循善诱,让学生们了解掌握每节课的重点内容。所谓课外,就是老师要有的放矢地认真备好课,并要认真批改作业,根据作业情况及时了解和发现普遍存在的问题,进而修改讲课内容。同时,根据作业,了解少数或个别差生差在哪儿,为后来的“开小灶”做好准备。

平桥区退休教师:苏崇佑

编读往来

浉河四季

编辑老师:
你好!每个季节我都会沿着浉河去领略她的风光,去感受她的神韵,我用了一年的时间写出了我心中的浉河。浉河的春夏秋冬,故乡的沧海桑田,外出的游子惊叹家乡的变化,《浉河四季》会让更多的人了解浉河、宣传浉河、宣传我们的家乡、讴歌可亲可敬的故乡人……
黄忠斌

七律·浉河之春并序

古老浉河,流淌千年。往日如脱缰野马,嘶鸣狂奔;今朝似多情少女,轻盈灵巧。今昔对比,山河巨变巧遇春;时序轮转,季节变换正逢春。漫步河岸,心旷神怡,春风拂面,柳枝轻飏,远山含黛,碧波东流,诗情画意,充溢胸间。
春染浉河山似画,归来游子见人夸。水蓝鱼跃风拂柳,草绿莺飞雨润花。八景奇绝依古岸,十桥灵动舞轻纱。碧波九曲穿城去,香醉茶城是我家。

七律·浉河之夏并序

立夏刚过,白日浉河活力四射,热烈奔放,两岸繁花似锦,树木葱茏,河水清澈,群鸟飞翔,画舫游船穿梭河面,市井百姓悠闲自得;日落霞收,夜幕降临,河灯绽放,璀璨夺目,一座座造型各异的桥倒映水中,游人不知是浉河,还是银河。水满浉河气象新,烟波万顷出山林。花前蝶舞一城绿,雨后鸟飞四野青。星月泛舟游客醉,云山倒影群蛙鸣。浓荫蔽日清凉地,棋落品茗论古今。

七律·浉河之秋并序

秋日浉河,水碧风凉;岸上约台,渔翁舒畅;河中画舫,琴声悠扬。月满中秋,桂菊飘香;游人思归,鸿雁南翔。枫叶随风起舞,两岸柳叶渐黄;天空蔚蓝纯净,云山倒影水上。长空雁叫夜初凉,波细荷残叶正黄。白露横江鱼跳跃,红霞铺水鸟飞翔。一船风月琴声远,两岸桂菊香气香。万里云天归倦客,乡情入酒笑八方。

七律·浉河之冬并序

冬日浉河,安详静谧;万木萧瑟,风雪凄迷;云遮雾罩,山寒水碧;树高千丈,叶落成泥;八景映波,陶然忘机;天高地迥,九九归一。晨昏信步岸边行,五彩虹霓分外明。酒暖身轻鸟影静,天寒柳尽浪波平。梅香山远云中月,沙净河清水底星。千里归心风雪夜,万家灯火团圆情。



屋外冰雪寒冬意,屋内浓浓敬老情。日前,信阳西亚生活广场的领导及员工来到平桥区长台关乡敬老院,为敬老院的老人们捐赠了棉鞋等物品。在敬老院,西亚员工们有的和老人们拉家常,有的与老人们做互动游戏,有的给老人们修剪指甲,老人们倍感人间的亲情和温暖。图为西亚生活广场的员工正在为老人们包饺子。
陈大柱 王进履 摄

摇树枝

苏金柯

从意大利乘大巴去瑞士需要六个小时才能到达。车跑到三个小时时,进了一个服务站,导游宣布休息十五分钟。大家都下了车,有的去超市,有的去活动,有的去洗手间。各自办完事后,都陆续回到车里。导游问,都回来了吧。大家齐声说,回来啦。车开了,一个小时后才发现少了一个人。谁知那个人拉肚子,蹲在卫生间起不来,等出来后车走了,可把他急坏了。身在他乡,举目无亲,箱包都在车上,腰无分文,语言又不通。

这可怎么办,这可怎么办,一会儿急出一身大汗。人在危难时刻,都会发挥潜能,急中生智。他想,导游和同伴会发现我掉车的,一定会回来找。他就去折了一个大树枝,站在高速公路旁边的高地上,拼命向过往车辆摇树枝,摇呀摇,终于把车摇回来了。他见了导游和同伴大哭一场。

旅欧见闻

Advertisement for 玉龙温泉 (Yulong Hot Spring). It features the text '玉龙温泉 欢迎您' and '真温泉 纯温泉 还是随州玉龙温泉'. It also mentions a '元旦特惠' (New Year Special) and '新年快乐' (Happy New Year). The address is '河南办: 0376-6277100 1872793006' and '信阳-玉龙温泉 (经312国道至小林镇,沿省道经随州市到玉龙温泉)'.

Advertisement for 玉龙温泉 (Yulong Hot Spring) featuring a helicopter tour. The text says '玉龙温泉首家开辟湖北直升机空中旅游的景区' and '亲身体验直升飞机'. It includes a phone number '13581405777' and a website 'www.hbylwq.com'.